

# 我市在"长三角""双招双引"成果丰硕

#### 签约30个产业项目、5个深化市校合作项目

运城晚报讯(记者 张越)从市招投中心获悉,我市考察团日前赴长三角地区,通过招商引资与招才引智"双招双引",在运城(长三角区域)"合汽生材"专题招商引资恳谈会上,成功签约30个产业项目和5个深化市校合作项目,总投资355.6亿元。

考察团先后到上海、苏州、杭州考察招商,锚定"合汽生材"等战略性新兴产业,围绕延链补链强链招引项目,通过深入企业考察和举行会谈等方式,与有意向来运投资的企业高层点对点对接、面对面交流。在期间举行的恳谈会上,考察团与来自长三角各行业的100多家企业代表及商会代表、相关专家等相聚一堂、面对面交流,达成广泛合作共识,取得良好效果。

据统计,此次签约的30个产业项目涉及装备制造、新材料、新能源、生物医药、文旅康养等多个领域。其中,战略性新兴产业有23个,分别是:总投资100亿的平陆县稀有金属绿色科技产业园项目、总投资17.07亿元的万荣县冶金原材精加工基地项目、总投资15亿元的闻喜县轻金属材料(镁、铝合金)及精密加工项目、总投资15亿元的新绛县年产200万吨镀锌

板带项目、总投资15亿元的稷山县生 物质制绿氢及有机物氢气储运项目、 总投资12.8亿元的闻喜县生产无人控 制及GIS建模管理平台项目、总投资 11.5亿元的闻喜县年产40000吨合金 生产线配套表面处理项目、总投资10 亿元的万荣县共享储能项目、总投资 10亿元的临猗县新型储能电站开发 项目、总投资10亿元的芮城县储能产 业园项目、总投资10亿元的垣曲县铜 深加工项目、总投资8亿元的万荣县 200MW 农光互补光伏发电项目、总 投资6亿元的运城经开区年产35万辆 新型智慧电动自行车项目、总投资6 亿元的平陆县100MW 农光互补光伏 发电项目、总投资6亿元的绛县医药 原料药及中间体项目、总投资5亿元 的盐湖区冷却高效一体机项目、总投 资5亿元的新绛县年产27万吨金属制 品项目、总投资5亿元的新绛县台州 汽车摩托零部件产业转移项目、总投 资3亿元的新绛县智能化数控织袜机 生产制造项目、总投资3亿元的永济 市腐蚀箔生产线项目、总投资2亿元 的新绛县乡村e镇及电商物流产业园 项目、总投资1.35亿元的绛县年加工 10000吨高端数控机床配件生产线项

目、总投资1.2亿元的永济市长荣嘉吉24万吨饲料厂建设项目;现代服务业有3个,分别是:总投资28亿元的夏县大型文商旅综合体项目、总投资5亿元的运城经开区大健康综合体项目、总投资1.8亿元的万荣县农林垃圾资源化处理项目;现代农业有2个,分别是:总投资12亿元的闻喜县喜鲜食品山楂苹果精深加工项目、总投资5亿元的万荣县新型果蔬制品HPP超高压处理项目;文化旅游业和铝精深加工各1个,分别是:总投资20亿元的河津市50万吨铝线材项目、总投资5.8亿元的万荣县后土裹文旅康养项目

5个深化市校合作项目分别是: 闻喜县人民政府与上海商学院酒店管理学院校友招商引才基地项目;盐湖区人民政府与上海应用技术大学大学生就业创业基地项目;临猗县人民政府与上海交通大学安泰经济与管理学院大学生就业创业及人才培养项目;垣曲县人民政府与上海大学智慧城市研究院省校合作项目;运城黄河流域生态保护和高质量发展促进中心与上海财经大学长三角与长江经济带发展研究院建立运城专家工作站项目。

# 新时代 新征程 新伟业

在全国两会精神指引下奋进

# 搭建新平台 探讨新趋势 寻求新契机

临猗县举办渔药产业推介会暨临猗渔药特色专业镇高质量发展论坛

运城晚报讯(记者 景斌)4月9日,临猗县举办渔药产业推介会暨临猗渔药特色专业镇高质量发展论坛,着力搭建政企合作新平台,探讨渔药发展新趋势,共议产业发展新未来,寻求互利共赢新契机,为全力打造产品集成、企业集聚、产业集群、政策集势的渔药特色专业镇凝聚共识和力量。国家、省级专家学者及临猗渔药行业代表等100余人参加活动。

与会人员分析了临猗渔药产业的发展趋势,探讨了产业发展方向。据了解,20世纪90年代,临猗

县诞生了国内第一家渔药厂、第一款水产用消毒剂和杀虫剂。经过30多年的发展,临猗渔药产业市场结语权不断增强,企业竞争力持续提高。特别是近年来,在市委、市政府的坚强领导下,临猗县始终坚持"无鱼而渔"的创新精神,持续规范治产业,使这一产业势头强劲、品质卓越、前景光药之业,不断壮大渔药产业,使这一产业势头强劲、品质卓越、前景光药之。上,在全国领先,年产渔药之2万吨,产值超过5亿元,占全国渔药水产,有场份额的10%,辐射国内所有水产养殖区域,是名副其实的"中国渔

药之都"。

临猗县有关负责人表示,该县将以此次活动为契机,在"专"字上下功夫,聚焦专业,专心把渔药做好,在细分领域内做龙头,擦亮"临猗渔药"品牌,助力临猗经济发展壮大;在"强"字上下功夫,发挥现有产业优势,延链强链补链,完善公共用务体系,物理集聚和技术创新两手发力,真正让临猗渔药成为行业龙头;在"优"字上下功夫,发挥工匠精神,做优产品品质,优化营商环境,做足要素保障,发扬"无鱼而渔"精神,推动临猗渔药产业高质量发展。

▶4月9日,在万荣县第 一高级职业中学产教融合实 训基地项目工地,工人正加 紧建设。

记者 金玉敏 摄



#### 优化企业营商环境

### 盐湖区行政审批服务管理局 "一对一"全程跟办 "手把手"解决难题

运城晚报讯(记者 陶登肖)今年有大量农药经营许可证到期。为确保农药经营许可证到期。为确保农药经营许可证延续换证工作依法、高效、有序,4月11日,盐湖区行政审批服务管理局工作人员前往盐湖农资市场现场办公,对不会填写延续申请材料的经营户,安排帮办代办员"一对一"全程跟办,"手把手""零距离"解决办事难题,全面提升企业和群众办事的获得感和满意度,营造良好营商环境。

为提高农药经营许可证延续换证效率,该局与各职能部门协商,针对专业教育培训56学时证书等问题,积极征求省、市、区农业农村局和行政审批服务管理局的意见和建议,优化办事流程。同时,设计农药经营许可证延续模版,提供样表,方便农药经营户填写申请材料。此外,在"盐湖之家"和各乡镇便民服务中心公布今年延续换证的名单和到期时间,在经营户聚集的盐湖农资市场张贴告示,并安排专人电话告知经营户办理相关业务所需资料、办理流程、最新政策和注意事项,避免经营户因未及时换证而影响生产经营。

该局有关负责人表示,将进一步优化 工作流程,提高审批服务效率,做到干部与 群众同心、服务与利民同向、效率与廉政同 步、便捷与规范同行,不断增强企业和群众 的获得感。

## 山西首个全民应急安全 科普宣教基地在运揭牌

运城晚报讯(记者 张筱苑)近日,山西省 首个国家应急管理全民应急安全科普宣教基地 在风陵渡经济开发区邦威(山西)消防科技发展 有限公司揭牌。

邦威公司负责人表示,会充分发挥全民应急安全科普宣教基地的作用,大力拓展应急科普产品和服务供给渠道,进一步加强科普服务供给能力,广泛传播消防安全知识,将科学思想和科学方法渗透到老百姓的日常生活中,让应急知识真正为社会大众所掌握,大力提升全社会的防火减灾意识和能力。

## 临猗开展建筑工地 扬尘治理"回头看"

运城晚报讯(记者 李婷)为进一步提高城 区建筑工地扬尘治理水平,连日来,临猗县环委 会督导组联合县住建局城市管理综合行政执法 队,开展了第二轮建筑工地扬尘治理大检查。

据悉,本次检查重点围绕第一轮联合检查中发现的裸露黄土未覆盖、洒水抑尘不到位等问题,对第一轮联合检查中立案查处的建筑工地进行"回头看"。本次共检查建筑工地18个,发现扬尘治理问题6个,下发停工整改通知两份。从检查情况来看,临猗县城区建筑工地扬尘治理水平有了较大提升,除少数工地存在防尘网老化、部分土方覆盖不全的问题外,其余工地基本做到了按扬尘治理"六个百分百"要求施工工

临猗县环委会有关负责人表示,将持续加大建筑工地扬尘治理力度,对重点工地进行动态监管,全力打好建筑工地扬尘治理攻坚战。